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?
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador José Jairo Leonildo de Brito

Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco

(23/05/2025), terça-feira, às 09h30, teve lugar na Saia das Sessões da Câmara

Municipal de Vereadores de Belém de Maria-PE a 10° Sessão Ordinária do 2°

■ Período Legislativo de 2025, presidida pelo Exmo. Senhor Vereador José Jairo

Leonildo de Brito, contando com a presença dos Senhores Vereadores,

Helder Henrique de Lima Albuquerque - 2° Secretário, Cieydson Gouveia

Freire, Heiber Henrique Araújo Ferreira, Maria de Fátima Silva, Eurivaldo

Gonçalves Ferreira e Floriano Velozo de Carvalho Neto. Ausente,

justificadamente, o Sr. José Ailton da Silva - 1° Secretário e a Sra. Vereadora

Eüsãngeia Bezerra de Menezes Santos. Havendo número regimental de

Vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e

convidou o Sr. Vereador Cieydson Gouveia (Gordo de Clóvis) para fazer uma
oração a Deus. Em seguida, o Sr. Presidente convidou 2° Secretário da Mesa

Diretora, Sr. Helder Henrique de Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo),
para assumir o posto da r Secretaria e convidou o Vereador Cieydson

Gouveia (Gordo de Clóvis) para assumir o posto de 2° Secretário. Ato

contínuo, o Senhor Presidente convidou o advogado Dr. Kelvin Emmanoel

Gomes para fazer parte da Mesa. Inaugurando o Pequeno Expediente, nos

termos do art. 98 do Regimento Interno, o Sr. Presidente José Jairo Leonildo

de Brito (Jairo do Timbó) passou a fazer a leitura da Ata da 9° Reunião

Ordinária realizada no dia 20 de maio de 2025, todavia, o Sr. Floriano Velozo
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de Carvalho Neto (Frank Fiscal do Povo) requereu a dispensa da feitura,

tendo os demais Vereadores concordado. Ato contínuo, o Sr. Presidente

deliberou para discussão a Ata da 9*" Reunião Ordinária e como não teve

quem fizesse o uso da palavra, foi colocada à votação e aprovada por

unanimidade. Encerrado o pequeno expediente, o Sr. Presidente passou
para os trabalhos de ORDEM DO DIA, nos termos do art. 111 e seguintes do
Regimento Interno, apresentando o Requerimento de n° 59/2025, de autoria

da Sr. Vereador Cleydson Gouveia (Gordo de Clóvis) - Requerimento n®
59/2025 ''solicitando oo Poder Executivo, extensivo à Secretaria de Obras e

Infraestrutura, para que, dentro das possibilidades financeiras do Município,
sejam realizadas obras de requaiíficação dos pontos de mofotàxi localizados

na sede de Belém de Maria e no Distrito de Batateira, com a construção e

melhoria das estruturas de abrigo, visando proporcionar melhores condições
de trabalho aos profissionais e maior conforto aos usuários" e o Requerimento
n° 60/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria de Fátima Silva (Fátima da
Saúde) - Requerimento n° 60/2025 “so//c/fando ao Poder Executivo, para que

dentro das possibilidades financeiras do Município, seja elaborado e

encaminhado a esta Casa Legislativa projeto de lei que conceda reajuste

salarial aos profissionais auxiliares do educação infantil e aos auxiliares da

educação especial, como forma de reconhecimento e valorização desses

profissionais de apoio". Dando sequência à pauta da Ordem do Dia, o Sr.

Presidente colocou em única discussão e votação, nos termos do parágrafo

único, do art. 114, do Regimento Interno, o Projeto de Lei do Poder Executivo

n° 010/2025, já analisado e com pareceres favoráveis pelas competentes

Comissões Permanentes, o qual "Dispõe sobre a criação do Conselho

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e da Câmara Intersetoríal

Municipal de Segurança A//mentor e Nutricional": facultando a palavra aos

Senhores Vereadores para discussão do Projeto de Lei n° 010/2025, não

houve manifestação de nenhum Vereador; e, levado à votação, o Projeto

de Lei do Poder Executivo n° 010/2025 foi aprovado por unanimidade dos

Vereadores presentes. Em sequência, foram levados à discussão os

Requerimentos de n° 59/2025 e 60/2025, de autoria do Sr. Vereador Cleydson

Gouveia (Gordo de Clóvis) e da Sra. Vereadora Maria de Fátima Silva

(Fátima da Saúde), respectivamente. Com a palavra, o autor da proposição

do Requerimento n° 59/2025, Vereador Cleydson Gouveia (Gordo de Clóvis),

dirigiu-se aos parlamentares e ao público presente e virtual, destacando a

importância da atividade exercida pelos mototaxistas e os desafios

enfrentados por esses profissionais, especialmente durante o período de

chuvas. Solicitou o apoio dos demais vereadores à aprovação do
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requerimento, como formo de assegurar maior conforto e dignidade à

categoria, agradecendo, ao final, pela atenção dispensada. Na sequência,

manifestou-se o Sr. Vereador Floriano Velozo (Frank Fisca! do Povo), que
parabenizou o autor pela iniciativa e declarou apoio Irrestrito à proposição,
ressaltando que os mototaxistas, historicamente, não têm recebido o devido

suporte por parte da gestão municipal. Pontuou que, ao longo dos anos, a

ciasse foi, inclusive, alvo de perseguição, reiterando seu compromisso com a

valorização desses trabalhadores. Não havendo mais vereadores inscritos

para discussão, a matéria foi submetida à votação, sendo o Requerimento n°

59/2025 aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida, foi iniciada a
discussão do Requerimento n° 060/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria

de Fátima Silva (Fátima da Saúde). Durante a discussão, fez uso da palavra o

Sr. Vereador Floriano Velozo (Frank Fiscal do Povo), que expressou total apoio

à proposição, enfatizando a recorrente defasagem salarial dos profissionais

da educação e a necessidade urgente de atualização remuneratória.

Relembrou, ainda, que, até o presente momento, a atual gestão municipal

havia realizado o pagamento do reajuste em apenas um mês do exercício,

acumulando atraso do reajuste de cinco meses, fato que compromete a

dignidade dos servidores da educação e exige firme posicionamento do

Legislativo. Encerrada a fase de discussão e não havendo outros inscritos, o

Requerimento n® 060/2025 foi submetido à deliberação, sendo aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes. Concluída a apreciação das
matérias do expediente, a sessão teve continuidade com a abertura do

espaço destinado aos TEMAS LIVRES, tendo sido facultado a palavra aos Srs.
Vereadores. Com o uso da tribuna, manifestou-se o Sr. Vereador Floriano

Velozo (Frank Fiscal do Povo), que iniciou sua fala com cumprimentos aos

presentes e agradecimentos a Deus pela oportunidade de representar o

povo de Belém de Maria. Na sequência, o parlamentar retomou o tema do

reajuste salarial dos servidores municipais, destacando que a situação atual
do funcionalismo público é insustentável, com salários em atraso e ausência

de cronograma regular de pagamentos, o que compromete a dignidade

dos trabalhadores, em especial os da educação. Criticou duramente a

gestão municipal pela falta de comprometimento com os direitos dos

servidores e com a estrutura pública, relatando que, apesar de haver

recursos, os salários de meses como fevereiro, março e abril permanecem

em aberto, e que o pagamento de maio ocorreu com atraso. Apontou que

o efetivo municipal tem recebido seus vencimentos somente após o dia 10

de cada mês, o que, em sua visão, evidencia desorganização e descaso
administrativo. Ainda durante sua fala, o vereador demonstrou indignação
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quanto à aprovaçõo, em sessão anterior, de projeto de lei autorizando a

doação de bens do antigo matadouro municipal a outro ente federativo,

afirmando que a estrutura já se encontrava deteriorada e que os bens já
haviam sido desviados antes mesmo da tramitação legislativa. Destacou que

os materiais pertencem ao povo de Belém de Maria e que sua destinação

sem adequada fiscalização representa prejuízo à coletividade. O vereador

também alegou graves deficiências nos serviços públicos da comunidade

do Timbó, especialmente quanto à infraestrutura das estradas e à coleta de

resíduos sólidos. Apontou que, apesar de existir placa indicando obra

financiada com recursos federais para recuperação da estrada do Timbó, o

que se vê na prática é um serviço meramente paliativo e ineficaz,

classificado por ele como “maquiagem". Acrescentou que estudantes da

localidade estavam, até recentemente, tendo que se deslocar até a pista

para embarcar nos transportes escolares, em razão das más condições de

trafegabiiidade. Criticou ainda a inexistência de caçamba ou equipamento
adequado para recolhimento de lixo na comunidade, classificando como

inadmissível que o lixo doméstico permaneça acumulado em via pública,
expondo a população a irscos sanitários. Encerrou sua manifestação
dirigindo severas criticas à gestão do Excelentíssimo Sr. Prefeito Beto do

Sargento, cobrando maior responsabilidade no uso dos recursos públicos,

respeito aos servidores e à população, e reafirmando seu compromisso com

a fiscalização, a denúncia e a defesa dos interesses da coletividade,

destacando que jamais se calará diante do abandono que, segundo ele,

atinge o município de forma generalizada. Em seguida, fez uso da palavra o

Sr. Presidente José Jairo Leoniido de Brito (Jairo do Timbó), que, ao retomar

os temos anteriormente tratados, informou que já havia encaminhado ao

Poder Executivo diversas solicitações referentes à coleta de lixo nas

comunidades de Timbó, Barra do Timbó e Barro Branco, tendo recebido, por

parte da gestão municipal, o compromisso de que um veículo será

destinado para atender àquelas localidades, especialmente no trajeto entre
Timbó e Batateira. Ressaltou, ainda, a sensibilidade do Executivo diante da

demanda, reconhecendo os esforços para a efetivação da medida. Na

sequência, o Sr. Vereador Floriano Velozo (Frank Fiscal do Povo) reiterou a

importância de se evidenciar a realidade enfrentada pela população e

parabenizou o Presidente da Casa pelo esforço pessoal empreendido em

ações de melhoria das estradas da região de Timbó, destacando, contudo,

que tais atividades são de responsabilidade do Poder Executivo e não dos

parlamentares. Ressaltou que a intervenção realizada naquela estrada
decorreu de obra financiada com recursos do Governo Federai, conforme
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indicado em placa informativa no loca!, e concluiu elogiando a postura do

Presidente pelo comprometimento demonstrado. Por fim, não havendo

quem protestasse pelo uso da palavra, o Sr. Presidente declarou encerrada a,

presente sessõo ordinária, a qual conclui o conjunto de sessões ordinárias do

2° Período Legislativo, conforme o calendário regimental, designando, desde

já, a próxima sessõo ordinária para o dia 1° de julho de 2025 (terça-feira), às
09 horas, ocasião em que será instalada a Sessão Ordinária do 3° Período

Legislativo, nos termos do art. 96 do Regimento Interno, ressalvando-se, por

oportuno, que no interregno poderão ser convocadas sessões

extraordinárias, observadas as hipóteses e requisitos estabelecidqs no arh 145
do Regimento Interno. Do que para constar, Eu	

Vereador Helder Henrique de Albuquerque Lima - assumindo a fSrição de 1°
Secretário, mandei digitar e lavrar a presente ATA em livro próprio, a qual vai

por mim assinada, pelo Presidente, pelo 2° Secretário da Sessão, e pelos

demais Vereadores e Vereadoras que assim desejarem, e por tantos quantos

outros estiverem presentes e desejarem. Sala das Sessões da Câmara

Municipal de Belém de Maria, Estado de Pernambuco, em 23 de maio de

2025.

Presidente

Primeiro Secretário

Segundo Secretário

YQhá\_cli jickJjãn^ 		
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